

actualitate / 2

Retragerea grupului Wagner!

Neagoe: „Farul trebuie să-și apere onoarea la Cluj”

sport / 4

Omagiere pentru România: “Ziua Eroilor”, cu fast, la Craiova



Ieri, Craiova și-a celebrat eroii. În Cimitirul “Sineasca”, “Ziua Eroilor” - celebrată, în fiecare an, de “Ziua Înălțării Domnului”, eroii și-au primit

prețuirea. O ceremonie dedicată celor care și-au dat viața pentru România. Pe monumentul dedicat eroilor, la “Sineasca”, scrie simplu și fără tă-

gadă: “În morminte sunt opt ofițeri, cinci subofițeri, 17 sergenți, caporali, soldați. În criptă sunt, în total, 930 de ostași”. Onoare acestora!

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Retragerea grupului Wagner!

MIRCEA CANTĂR

Evgheni Prigojine, patronul grupului paramilitar Wagner, a anunțat retragerea trupelor sale de pe linia frontului, predarea pozițiilor deținute armatei ruse regulate, deși un alt acord cu Wagner, al ministrului rus al Apărării ar putea consta în misiuni periculoase în țări africane (Libia, Mali, Burkina Faso, Sudan, Camerun, Republica Centro-Africană). Emmanuel Macron a spus că Wagner va asigura viața regimurilor muribunde din Africa. Nu este exclus ca grupul Wagner să fie înlocuit cu o altă societate militară privată alternativă. Critic al Kremlinului, riscând să fie acuzat de trădare, în relații execrabile cu ministrul rus al Apărării, Evgheni Prigojine s-a văzut ignorat pe cât a fost posibil de Vladimir Putin. De la debutul războiului, se estimează, că pierderile în rândurile grupului paramilitar se ridică la 30.000 de oameni uciși sau răniți. De altfel, într-un interviu acordat politologului rus Konstantin Dolgov apropiat Kremlinului, Evgheni Prigojine a avut cuvinte elogioase pentru armata ucrainiană, pentru buna ei organizare și informațiile pe care le posedă. În așteptarea marelui contraofen-

sive ucrainiene, cu efective înarmate moderne, unele formate în Occident, rușii ranforsează liniile de apărare. O incursiune inedită în teritoriul rus, a două grupuri înarmate pro-Kiev, cu baza în Ucraina, în regiunea frontalieră Belgorod, luni 22 mai a.c. a fost considerată un succes, contribuind la efortul de dezorganizare al armatei ruse. Statu-quo se prelungește. Deși Kievul acuză atacurile multiple cu drone din partea rusă. Comparând deloc inspirat, în fața lui Joe Biden, la G7, Bakhmutul cu Hiroșima, în 1945, Volodimir Zelenski afirma deunăzi că „orașul nu este ocupat integral de ruși, bătălia continuă” deși militari ucrainieni, intervievați de Kyiv Independent, susțineau că au pierdut controlul ultimelor străzi din acest oraș, acum în ruine. Un mesaj al ministrului adjunct al Apărării, Hanna Malyar, semnala că „AFU menține poziții în bastionul Samolet lângă monumentul MIG17”. După ce a încercat, la summit-ul ligii arabe, de la Djeddah, să încite țările arabe din Golf, în a se desolidariza de invazia rusă, Volodimir Zelenski, acompaniat de liderul comunității tătare din Crimeea, Mustafa

Dzhemilev, potrivit CNN, a prezentat viziunea sa privind încetarea războiului. Moment în care delegația siriană, condusă de Bashar al Assad -apropiat Moscovei-, n-a mai dorit să asculte traducerea discursului. Arabia Saudită, în particular, s-a poziționat ca mediator și în septembrie, anul trecut, prințul moștenitor Mohamed Ben Salman a facilitat un schimb de prizonieri între Kiev și Moscova, care includea doi veterani americani, ce luptaseră în armata ucrainiană. Contraofensiva urma să înceapă în aprilie, iar acum se vorbește de sfârșitul lunii mai. Kievul justifică întârzierea ca fiind imputabilă dificultății de aprovizionare cu arme occidentale. Deși o bună parte dintre acestea, potrivit informațiilor din presa europeană, sunt deurnate spre Kosovo și Albania, pentru a aproviziona alte teatre de operațiuni din Orientul Mijlociu și Sahel. O altă ipoteză, provenită din tabăra rusă, menționează că materialul militar livrat a fost distrus metodic, înainte de a fi distribuit unităților combatante. Lăudabila rezistență a ucrainenilor, mai nou acuzați de acțiuni de sabotaj, din partea forțelor

speciale, în teritoriul rus, este însă pe cale de a se epuiza. Pierderea fortăreței Bakhmut a demoralizat luptătorii ucrainieni și ar putea antrena un efect de domino, în alte părți ale frontului. Probabil ținta viitoare a ofensivei ruse va fi orașul Chasov Yar, amplasat pe o colină la altitudinea de 247 m, la vest de Bakhmut, care ar putea deschide calea spre Kramatorsk și Sloviansk. Recent, Volodimir Zelenski a obținut promisiunea premierilor britanic și olandez, Rishi Sunak și Mark Rutte, de a primi avioane F16. Săptămâna trecută MIG-uri 29, echipate cu rachete franco-britanice SCALP/Storm Shadow au doborât 2 avioane SU24 și SU25 și 2 elicoptere MI8 pe un aeroport militar rus. Oricum, asistăm la un duel între sistemul Patriot și rachetele Kinjal, cu semnificația lui pentru vânzarea viitoare de armament. În fața emisarului chinez, trimis în Europa, pentru a discuta reglementarea politică a conflictului, cei cu care a dialogat au reafirmat determinarea în a susține Ucraina „cât este nevoie”. Ce va însemna ieșirea din teatrul de operațiuni a grupului Wagner rămâne de urmărit.

Omagiere pentru România: “Ziua Eroilor”, cu fast, la Craiova

Ieri, Craiova și-a celebrat eroii. În Cimitirul “Sineasca”, “Ziua Eroilor” - celebrată, în fiecare an, de “Ziua Înălțării Domnului”, eroii și-au primit prețuirea. O ceremonie dedicată celor care și-au dat viața pentru România. Pe monumentul dedicat eroilor, la “Sineasca”, scrie simplu și fără tăgadă: “În morminte sunt opt ofițeri, cinci subofițeri, 17 sergenți, caporal, soldați. În criptă sunt, în total, 930 de ostași”. Onoare acestora!

Craiova știe să-și omagieze eroii. Ieri, 25 mai, “Înălțarea Domnului”, a fost celebrarea “Zilei Eroilor”, așa acum se întâmplă, în fiecare an, de data sărbătorii religioase. Manifestarea a fost organizată de Instituția Prefectului, fiind foarte mulți invitați. După rostirea alocuțiunilor, la monument au fost depuse coaroane și jerbe de flori. Oficiliatările și-au rostit alocuțiunile, toate pentru onoarea eroilor. “Ziua Înălțării Domnului este una plină de spirit pentru români. Celebrăm și onorăm eroii care au căzut, pe fronturile de bătălie, pentru România. Datorită lor suntem astăzi. De asemenea, trebuie să le ducem mai departe memoria acestora” - a precizat Dan Diaconu, prefect al județului Dolj. Mesajul Primăriei Craiova a fost transmis de către Delia Ciucă, director în cadrul instituției: “Este

un moment de recunoștință pentru eroii noștri. România a fost și rămâne un factor important pe treptele de operațiuni. Foarte mulți craioveni și-au dat viața pentru România”. La rândul său, Cosmin Vasile, președinte al Consiliului Județean Dolj, a menționat: “Gândul nostru este atât pentru cei căzuți, pe câmpurile de război, cât și pentru cei de astăzi, care sunt în serviciul Patriei”. Nu în ultimul rând, trebuie specificat și mesajul col. (r) Ion Mogoș, președinte al Filialei județene Dolj a Asociației Naționale “Cultul Eroilor”: “Eroii poporului român, cu nume cunoscute, dar, mai ales, necunoscute, unii știuți doar de Dumnezeu, sunt acele personalități care au demonstrat, chiar prin sacrificiul suprem, că pun interesele comunității sau ale nației mai presus decât interesele proprii”.



Neagoe: „Farul trebuie să-și apere onoarea la Cluj”

Antrenorul Universității Craiova mai speră la o minune pentru a prinde barajul de Europa

Pentru a termina pe podium acest sezon, Universitatea Craiova trebuie să învingă Sepsi în ultima etapă a campionatului, iar CFR Cluj să nu câștige acasă contra noii campioane, Farul. De clasarea pe podium, dar și de deznodământul finalei Cupei României, depinde și accesarea în cupele europene.

Antrenorul Universității Craiova, Eugen Neagoe, speră la o mână de ajutor din partea formației lui Gică Hagi, chiar dacă aceasta nu mai are niciun obiectiv în ultimul joc, în Gruia. „Geană” oferă în acest sens exemplul celor de la Poli Iași, care, deși obținuseră deja promovarea, au învins Dinamo, echipă care era în luptă cu Oțelul pentru promovarea directă și a ajuns la baraj.

„Ne dorim să ajungem în cupele europene, deși nu depindem numai de noi, dar indiferent ce se va întâmpla, duminică vom face tot ce depinde de noi să câștigăm cu Sepsi. Este ultima partidă acasă și vreau să ajungem în vacanță cu fruntea sus. Depinde și ce se va întâmpla la meciul CFR – Farul, rezultatul nu se știe niciodată dinainte, chiar dacă Farul a terminat practic campionatul. Ei trebuie să-și apere onoarea totuși și sunt convins că Gică Hagi își dorește să câștige, nu-l văd să meargă la un meci și să fie cu gândul în altă parte. Le-am transmis mesaje de

felicitate celor de la Farul, mi-au și răspuns și Gică Popescu și Gică Hagi. Ați văzut că Iași a câștigat cu Dinamo deși nu mai avea niciun obiectiv, bravo lor! Dar important este să câștigăm noi meciul pe care-l avem.” a declarat Eugen Neagoe.

Antrenorul oltenilor regretă că rezultatele din play-off n-au fost pe măsura jocului Universității Craiova, pe care-l consideră unul de calitate.

„Vom aduce jucători pe posturile pe care ne dorim să fim mai puternici, nu vom face multe achiziții, dar cu siguranță vom aduce 4-5 jucători, nu neapărat unii cu care am lucrat eu. Am făcut un play-off foarte bun din punct de vedere al jocului, am marcat în toate meciurile, sper să o facem și în ultima etapă. Din păcate, nu am reușit să câștigăm mereu, inclusiv cu Farul, pe care nimeni nu a supus-o la presiunea pe care au simțit-o la Craiova, am pus o presiune uriașă pe toate cele 3 echipe care ne devansează, dar nu am reușit să câștigăm. Vorbeam cu oamenii din conducerea noastră și ne aminteam meciul cu FCSB, când am avut atâtea ocazii și dacă am fi câștigat măcar acel meci eram pe locul 2 acum” a spus Neagoe.

Alb-albaștrii au fost la o acțiune de ecologizare

Clubul Universitatea Craiova a

participat la o acțiune de ecologizare alături de Administrația Bazinală de apă Jiu. Alb-albaștrii nu s-au dat la o parte și au oferit un exemplu fanilor și concetățenilor în general despre ceea ce înseamnă spiritul civic și bunul simț, colectând gunoaiile aruncate de semenii inconștienți în preajma râului Jiu și a pădurilor din preajmă.

Din partea echipei din Bănie au fost prezenți din staff-ul tehnic antrenorul principal Eugen Neagoe și doi dintre secunzii săi, Bogdan Vărăjitoarea și Ionuț Stancu, precum și fotbalistii primei echipe care nu vor evolua în meciul din ultima etapă de campionat, contra lui Sepsi, respectiv: Ștefan Baiaram, Mihai Căpățînă, Bogdan Vătăjelu și Ionuț Vină. De asemenea, au participat la acțiunea de ecologizare și juniori și junioare din cadrul clubului Universitatea Craiova.

Așadar, printre jucătorii prezenți la acțiunea de ecologizare s-a numărat și Ionuț Vină, cel care n-a mai apărut de anul trecut în echipă și s-a aflat în litigiu cu clubul, după ce a fost exclus din lot în timpul mandatului lui Mirel Rădoi.

Suspendat pentru meciul din week-end, cu Sepsi, mijlocașul Ștefan Baiaram a catalogat acțiunea drept una „binevenită” și nu ca o pedeapsă pentru cartonașul încasat în Giulești, care îl face indisponibil pentru jocul din ultima rundă de campionat.

„Este o acțiune binevenită, ne bucurăm că am luat parte la ea, vrem să încurajăm cât mai mul-



tă lume să nu mai polueze. M-am simțit relaxat, foarte bine. Am aruncat foarte recent o sticlă în natură și nu o să mai fac acest lucru, pentru că nu e OK, mi-a dat de gândit această acțiune. Nu a fost o pedeapsă pentru cartonașul primit, mă bucur că am participat. Ne mai detașăm de probleme cu această ocazie” a declarat Ștefan Baiaram.

„Ne dorim mult să ajungem în Europa, dar nu depinde acum numai de noi, acest lucru ne afectează. Nu este momentan un an ratat, vorbim la final dacă va fi un an ratat. Nu ne-am concentrat sută la sută pe parcursul sezonului și din această cauză suntem aici, la mâna altora, avem de suferit. Sunt conștient și eu că

nu sunt la capacitatea maximă, toată lumea știe, nu am făcut un joc strălucit, sper ca de la anul să fiu în cea mai bună formă” a spus mijlocașul de 20 de ani.

Și antrenorul Eugen Neagoe a apreciat oportunitatea unei astfel de acțiuni. „A fost un fel de antrenament, unul greu, cred că ar trebui să fim mult mai responsabili, ca să trăim într-un mediu mai curat. Băieții au răspuns imediat, nu am putut să-i aducem pe toți, dar oricând vom veni cu mare plăcere. Cu siguranță vom fi prezenți și la plantări de copaci, spiritul civic trebuie să fie la nivel înalt și ne dorim să trăim într-o lume mai curată, din toate punctele de vedere” a declarat Eugen Neagoe.

Martic a dat „marți” Științei

Visul de Europa al Universității Craiova a fost spulberat tocmai de jucătorul pe care l-a împrumutat la „U” Cluj

Universitatea Craiova are șanse minime să mai prindă barajul pentru Conference League, după ce Universitatea Cluj, echipă care nu ar fi avut drept de participare în cupele europene, a pierdut finala Cupei României, cu Sepsi, la loviturile de departajare. Acum, speranțele echipei din Bănie de a mai ajunge în baraj se leagă numai de o surpriză a Farului în Gruia, în condițiile în care noua campioană nu mai are niciun obiectiv în ultima rundă a play-off-ului.

Oltenii au fost „ajutați” să piardă ocazia de a disputa barajul tocmai de un jucător aflat sub contract cu ei. Cel care a ratat penalty-ul decisiv, elvețianul de origine croată Ivan Martić, s-a aflat la ultima apariție pentru „Șepcile Roșii”, el fiind împru-

mutat până în vară chiar de la Universitatea Craiova. Martić mai are un an de contract cu formația din Bănie.

Ioan Ovidiu Sabău a declarat după finala Cupei României că Martić a refuzat inițial să fie trecut pe lista de executanți, pretinzând că este obosit, dar apoi a revenit asupra deciziei.

Martić a făcut rocada cu Vlădoiu

Inițial, un alt fundaș dreapta al Universității Craiova, Ștefan Vlădoiu, fusese împrumutat până în vară la Universitatea Cluj, dar acesta a fost solicitat în mod special de Eugen Neagoe să revină în Bănie, în iarnă. „Geană” îl avusese sub comandă pe Vlădoiu și sub Feleac și a fost mulțumit de colaborarea cu jucăto-

rul, dar la Universitatea acesta n-a mai avut evoluțiile preconizate de antrenor.

Ivan Martić a disputat ultimul meci pentru Universitatea Craiova în februarie, 1-2 la Farul, meci în care a fost schimbat la pauză de Neagoe și apoi a fost trimis sub formă de împrumut în Gruia.

Ivan Martić marca acum 5 ani pentru Craiova, la Leipzig

„Ucigașul de speranțe” de acum, Ivan Martić, este jucătorul care a marcat primul gol al Craiovei în cupele europene după 18 ani. În 2018, Universitatea Craiova pierdea cu 3-1 pe terenul lui RB Leipzig, iar elvețianul înscria pentru olteni pe final de meci. Precedentul gol în Europa al Craiovei fusese înscris în anul 2000 și i-a aparținut lui Corneliu Papură, actualul antrenor al satelitelui Universității Craiova, într-un meci din Cupa UEFA cu Pobeda Prilep, scor 1-1, în Bănie.

Play-off, etapa a X-a

FCSB – Rapid, sâmbătă, ora 20.30
„U” Craiova – Sepsi, duminică, ora 21
CFR – Farul, duminică, ora 21

PLAY-OFF	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	9	5	3	1	20-12	50
2. FCSB	9	5	2	2	14-10	46
3. CFR Cluj	9	2	4	3	10-12	42
4. Craiova	9	3	4	2	15-13	40
5. Rapid	9	2	3	4	12-18	35
6. Sepsi	9	1	2	6	9-14	26

Baraj Conference League, primul tur

Fcu – FC Voluntari, vineri, ora 20

Baraj menținere/promovare, tur

Gloria Buzău – UTA, duminică, ora 14
Dinamo – FC Argeș, luni, ora 20